
ročník 27   1/2026

Rok 2025 bol v obci Predajná plný 
aktívneho spoločenského života, kul-
túrnych tradícií, rozvoja projektov a ko-
munitnej spolupráce. Obec sa sústredi-
la nielen na bežné fungovanie a správu 
obce, ale aj na posilnenie komunitného 
ducha, zachovávanie tradícií a zlepšova-
nie verejnej infraštruktúry.

V priebehu roka sa uskutočnilo viacero  
podujatí, ktoré spájali obyvateľov všetkých 
vekových kategórií. Medzi ne patrilo na-
príklad tradičné vynášanie Moreny, kto-
rým sme  privítali jar a symbolicky sme 
sa  rozlúčili so zimou. Zorganizovali sme 
pietne spomienkové akcie pri pamätníku 
k 21. marcu – Dňu oslobodenia obce a k 
29. augustu - 81. výročiu SNP. 

Seniori Predajnej mali bohatý program 
vrátane výročnej členskej schôdze a spo-
ločenských aktivít, ktoré podporovali vzá-
jomnú spoluprácu a komunitné putá.

K tradičným podujatiam patrili aj Dni 
obce Predajná – oslava letnej sezóny s 
hudbou, súťažami a folklórom, ktorá pri-
lákala domácich aj návštevníkov z okolia.

Obec Predajná nezabudla ani na ro-
diny a deti – organizovala oslavy MDD, 
oslavu Dňa matiek, pripravila posedenie 

a program pre 
seniorov, pripo-
menula si hod-
noty slobody a 
demokracie sym-
bolickým pocho-
dom s lampión-
mi. V decembri 
obec zorganizo-
vala aj organový 
koncert, ktorý spríjemnil predvianočnú 
atmosféru, ako aj mikulášske podujatie 
pre najmenších obyvateľov obce. Medzi 
obľúbené komunitné aktivity patrila aj sú-
ťaž o najlepšiu klobásu, ktorá sa uskutoč-
nila v spolupráci s miestnou reštauráciou 
Hamky Mňamky. Komunitné centrum 
zrealizovalo mobilný odber krvi pod ná-
zvom Mobilná kvapka krvi. 

V novembri 2025 bola otvorená nová 
zubná ambulancia 29DENT, čo prispelo k 
zlepšeniu zdravotnej dostupnosti pre oby-
vateľov obce a okolia.

Obec aktívne pracovala na viacerých 
projektoch zameraných na rozvoj verejnej 
infraštruktúry. Medzi najvýznamnejšie 
patrila modernizácia športového areálu, 
kde vzniklo petangové a workoutové ih-

risko s dotáciou z Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR.

Okrem športovej infraštruk-
túry obec pokračovala aj v pro-
jekte Akvizícia obecnej knižni-
ce Predajná, čo obyvateľom pri-
nieslo nové knihy a rozšírenú 
ponuku literatúry.

Do rozvojových projektov 
patrila aj rekonštrukcia Domu 
smútku, realizovaná s podpo-
rou Programu rozvoja vidieka 
(PRV) v rámci MAS CHOPOK 
– JUH, ktorá priniesla mo-
dernizáciu interiéru, výmenu 
okien, fasádne úpravy a opra-
vu sociálnych zariadení, čím sa 
zlepšili podmienky pre obča-
nov počas obradov.

Obec pripravila projekto-
vú  dokumentáciu na zníženie 
energetickej náročnosti kultúr-
neho domu v obci Predajná na 
čerpanie finančných prostried-
kov z európskych štrukturál-

nych fondov. Cieľom projektu je rekon-
štrukcia objektu – tepelno-technické rie-
šenie, kanalizačná prípojka, fotovoltické 
panely, dispozičné zmeny, bezbariérový 
vstup.

V marci boli ukončené pozemkové 
úpravy a zápisy do katastra nehnuteľností, 
čo zlepšilo správu obecného majetku.

Rok 2025 ukázal, že obec Predajná 
sa sústreďuje nielen na hospodárenie a 
správu majetku, ale aj na kvalitu života 
obyvateľov prostredníctvom kultúrnych, 
sociálnych a infraštruktúrnych projektov. 
Realizované investície a aktivity prispeli k 
skvalitneniu podmienok  života v obci.

Na záver by som chcela srdečne poďa-
kovať všetkým obyvateľom Predajnej za 
ich aktívnu účasť na spoločenskom živo-
te a podporu našich podujatí. Veľké po-
ďakovanie patrí aj zamestnancom obce, 
poslancom obecného zastupiteľstva,  ZŠ 
s MŠ, ZO JDS, členom DHZ obce, dob-
rovoľníkom a všetkým, ktorí sa podieľali 
na organizácii akcií a na aktívnom živote 
v obci. Vďaka spoločnej práci a nadšeniu 
sme mohli rok 2025 prežiť ako úspešný, 
plný aktivít, tradícií a pozitívnych zmien. 
Spoločne tak pokračujeme v budovaní 
obce, v ktorej sa dobre žije, učí, športuje 
a stretáva, aj napriek nepriaznivým spolo-
čensko-politickým a ekonomickým pod-
mienkam. 	         Tatiana Čontofalská 

		                   starostka obce

Spoločne sme tvorili Predajnú -  hodnotenie roka 2025

Aktuálne informácie 
o podaných projektoch

Obec Predajná sa tentoraz sústredi-
la na podávanie projektov na Fond na 
podporu umenia. Podali sme žiadosť o 
finančné prostriedky na vypracovanie 
projektovej dokumentácie pre amfi-
teáter a oddychovú zónu na futbalo-
vom ihrisku.

Ďalej obec podala projekt „Detské 
ihrisko pre každé dieťa“ na Minis-
terstvo práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR.

Zároveň máme pripravený projekt 
na zníženie energetickej náročnosti 
kultúrneho domu.

Momentálne pripravujeme aj pro-
jekt na vybudovanie zberného dvora.
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Mobilný odber krvi 
Spoločná mobilná Kvapka krvi 
– keď kvapka znamená nádej

Spoločnosť AGEL v spolupráci s obca-
mi Predajná a Jasenie organizuje 
Mobilný odber krvi dňa 16. marca 
2026 (pondelok) od 9:00 – 12:00 hod. 
v Kultúrnom dome Predajná ul. Pod-
hrádok 348.
Každá kvapka krvi v sebe nesie nádej. 
Nádej pre mamy, otcov, deti, priate-
ľov… pre ľudí, ktorí práve teraz boju-
jú o zdravie či život. Pozývame vás na 
spoločnú mobilnú Kvapku krvi, kde sa 
môžeme spolu postaviť za tých, ktorí 
našu pomoc najviac potrebujú. Možno 
je to pre vás chvíľa, no pre niekoho iné-
ho to môže znamenať celý život.
Zároveň vás informujeme, že v rámci 
našej  spolupráce je plánovaný  ďalší 
termín darovania krvi na jeseň v obci 
Jasenie. O jeho presnom dátume vás 
budeme včas informovať.
Príďte darovať 
to najcennejšie 
– kúsok seba.
Ďakujeme, 
že pomáhate! 

V Predajnej pribudlo nové hniezdo 
pre bociany na ulici Podhrádok

Vo štvrtok 27. februára 2026  bolo v obci Predajná osadené nové hniezdo pre bociany. 
Inštalácia prebehla s cieľom podporiť hniezdenie tohto chráneného a obľúbeného dru-
hu vtáka priamo v obci.
Na osadení kovovej konštrukcie (sitového koša)  pre  bociany sa podieľali zamestnan-
ci Stredoslovenskej energetiky 
spolu s odborníčkou  zo Štátnej 
ochrany prírody so sídlom v 
Banskej Bystrici, ktorá dohlia-
dala na správne umiestnenie a 
technické prevedenie hniezda 
tak, aby bolo pre bociany bez-
pečné a vhodné na dlhodobé 
využívanie.
Hniezdo je umiestnené na elek-
trickom stĺpe, kde prirodzene 
hniezdili bociany aj minulý rok.  
Bociany sa do našich končín 
zvyčajne vracajú z teplých kra-
jín začiatkom jari, a tak je veľká 
šanca, že ho už čoskoro obsadia.
Obec verí, že nový domov 
pre bociany prispeje nielen k 
ochrane prírody, ale poteší aj 
obyvateľov a návštevníkov, kto-
rí budú môcť tieto majestátne 
vtáky pozorovať priamo v obci.

Školstvo a sociálne služby
Riaditeľka ZŠ s MŠ Predajná predloži-
la správu o výsledkoch a podmienkach 
vzdelávania za školský rok 2024/2025, 
ktorú poslanci vzali na vedomie. Doš-
lo aj k personálnym zmenám v sociálnej 
komisii – predsedníčkou sa stala Anežka 
Búdová.

Informačné a projektové aktivity
Starostka obce informovala poslancov o 
pripravovanom informačnom stretnutí 
k projektovej dokumentácii pre kanali-
záciu a ČOV a o pokračovaní projektu 
opatrovateľskej služby financovaného z 
EÚ. Poslanci vzali na vedomie aj podanie 
žiadosti o dotáciu z rozpočtu Banskobys-
trického samosprávneho kraja.
_________________________________
Celkovo decembrové zasadnutie ukáza-
lo, že obec Predajná sa sústreďuje nielen 
na hospodárenie a správu majetku, ale 
aj na kvalitu života obyvateľov prostred-
níctvom školstva, sociálnych a ekologic-
kých projektov.

Predajná – Decembrové zasadnutie 
obecného zastupiteľstva obce Predajná, 
ktoré sa konalo 15. decembra 2025, sa 
nieslo najmä v znamení rozpočtových 
úprav, stanovovania miestnych poplat-
kov a riešenia majetkových otázok. 
Poslanci prerokovali aj správy o hospo-
dárení obce, školských aktivitách a plán 
kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky.

Miestne poplatky a dane
Zastupiteľstvo schválilo výšku miestneho 
poplatku za komunálny odpad a poplat-
ku za psa na rok 2026. Diskutovalo sa aj 
o sadzbách dane z nehnuteľností, pričom 
poslanci zohľadnili potrebu vyváženého 
rozpočtu obce. Starostka upozornila, že 
zmena sadzieb je nevyhnutná na pokry-
tie nákladov na zber a likvidáciu odpadu 
a údržbu obecného majetku. Obec za-
chovala poplatok za odpad bez zvýšenia, 
no úľavy podľa miery triedenia odpadu sa 
do vyriešenia problémov s evidenciou u 
firmy JRK neposkytnú. Vo VZN č. 3/2025 
boli upravené sadzby miestnych daní tak, 

aby reflektovali aktuálne náklady a potreby 
obce, vrátane dane zo stavieb, bytov a neby-
tových priestorov, ako aj podmienok oslo-
bodenia alebo zníženia daní a poplatkov.

Majetkové záležitosti a prenájmy
Poslanci schválili viacero majetkových 
úkonov vrátane prenájmu obecného po-
zemku, rozšírenia prenájmu boxov „Ba-
líkovo“ pre Slovak Parcel Service, s. r. o. 
a uzavretia rámcovej zmluvy o odvoze a 
zhodnocovaní dreveného odpadu so spo-
ločnosťou Kronospan, s. r. o.. Ďalej vzali 
na vedomie zmluvu s firmou OZO a. s. o 
zabezpečení zhodnotenia odpadu vhod-
ného na tuhé alternatívne palivo.

Kontrola a hospodárenie
Hlavná kontrolórka obce predniesla sprá-
vu o hospodárení k 30. septembru 2025. 
Niektoré položky rozpočtu si vyžadovali 
úpravy, ktoré poslanci akceptovali. Schvá-
lené bolo aj plnenie uznesení z predchá-
dzajúcich rokovaní a plán kontrolnej čin-
nosti na prvý polrok 2026.

Zastupiteľstvo obce Predajná rokovalo o rozpočte, 
daniach a majetkových záležitostiach
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Oznamujeme  občanom, že  na ulici Podhrádok 
pri budove COOP Jednota a Pohostinstve Ber-
čík na ul. Podhrádok 334 je umiestnená nádoba 
na zber kuchynského biologicky rozložiteľného 
odpadu.
Do tejto nádoby môžete vhadzovať:
•	 zvyšky z jedál,
•	 kávu a čaj (aj s vreckami),
•	 vaječné a orechové škrupiny,
•	 starý chlieb a pečivo,
•	 mäso a ryby,
•	 mliečne výrobky,
•	 vajcia,
•	 potraviny po záručnej lehote (bez obalov).
Prosíme občanov, aby do nádoby nevhadzovali 
plasty, sklo, kovy ani iný komunálny odpad.

UPOZORNENIE PRE OBČANOV
- správne používanie vriec na triedený zber

Milí občania, radi by sme vás požiadali o spoluprácu pri triedenom zbere plastov.
V poslednom čase sa stáva, že QR kódy sú lepené na rôzne druhy vriec (čierne, modré, 
rôzne veľkosti) alebo sú nalepené na ťažko viditeľných miestach. To nám spôsobuje 
komplikácie pri evidovaní zberu plastov.
Preto vás chceme poprosiť o dodržiavanie týchto jednoduchých pravidiel:

•	 na plasty používajte výhradne žlté vrecia, ktoré poskytuje obec,
•	 QR kód nalepte na dobre viditeľné miesto na vreci,
•	 vrecia bez QR kódu nie je možné zaevidovať do systému, a preto za ne nemôžeme 

vydať nové prázdne vrece.
Ak budeme všetci dodržiavať tieto pravidlá, zber odpadu bude prebiehať rýchlejšie a 
bez zbytočných komplikácií.
Ďakujeme vám za pochopenie a spoluprácu.

Obec Predajná informuje občanov, že 
napriek zvýšeným nákladom na odvoz a 
uloženie odpadu v priebehu roka 2025 sa 
poplatok za zmesový komunálny odpad 
na rok 2026 zvyšovať nebude.

K navýšeniu výdavkov došlo najmä z 
dôvodu vyšších cien za vývoz, prepravu 
a následné uloženie odpadu na skládku. 
Obec však ako správca poplatku nepristú-
pila k jeho zvýšeniu.

Zároveň oznamujeme, že úľavy podľa 
miery triedenia odpadu za rok 2025 sa v 
roku 2026 nebudú poskytovať, a to až do 
vyriešenia problémov s evidenciou firmy 
JRK Slovensko, s.r.o., ktorá obci spraco-
váva všetky dáta týkajúce sa triedenia za 
jednotlivé domácnosti. 

Na základe schváleného všeobecne zá-
väzného nariadenia v súlade so zákonom 
č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a 
miestnom poplatku za komunálne odpa-
dy a drobné stavebné odpady sú sadzby na 
rok 2026 určené nasledovne:
•	 Paušálny poplatok: 0,0820 € za osobu a 

kalendárny deň, čo predstavuje 30,00 € 
ročne na osobu.

•	 Nevážený množstvový zber: 0,0531 € 
za liter komunálneho odpadu vrátane 
drobných stavebných odpadov.

•	 Drobný stavebný odpad: 0,005 € za ki-
logram drobných stavebných odpadov.

Ako sa používajú poplatky za odpad?
Poplatky, ktoré obec vyberie od občanov, 
môžu byť použité výlučne na úhradu ná-
kladov spojených s odpadovým hospo-
dárstvom. Nehradia sa z nich žiadne od-
meny ani iné výdavky obce.
Výška poplatku sa neurčuje podľa rozhod-
nutia starostu, ale vychádza zo skutočných 
nákladov na zber, prepravu a likvidáciu 
odpadu.
Poplatok musí pokryť všetky zákonom 
stanovené náklady, a to najmä na:
•	 zmesový komunálny odpad,
•	 veľkoobjemový odpad,
•	 nebezpečný odpad,
•	 biologicky rozložiteľný odpad,
•	 odpady z verejných priestranstiev,
•	 likvidáciu čiernych skládok v katastri obce.

Čo tvorí cenu 
za zmesový komunálny odpad?

V poplatku sú zahrnuté najmä:
•	 náklady za vysypanie zbernej nádoby,
•	 náklady na prejazdené kilometre zbero-

vého vozidla,
•	 náklady za uloženie odpadu na skládku.

V roku 2025 predstavuje poplatok za ulo-
ženie 1 tony odpadu na skládku 49,20 € a 
zákonný poplatok 22 €, spolu teda 71,20 
€ za tonu zmesového komunálneho od-
padu. Výšku zákonného poplatku určuje 
štát nariadením vlády podľa miery vytrie-
denia odpadu v obci v predchádzajúcom 
roku.

To znamená, že každý občan môže svojím 
zodpovedným prístupom k triedeniu pria-
mo ovplyvniť výšku budúcich nákladov.

Triedenie sa oplatí
Za triedené zložky – plasty, papier, sklo 
a kovy – obec neplatí poplatok. Triedený 
zber je financovaný organizáciou zodpo-
vednosti výrobcov ENVI-PAK.
Triedením odpadu:
•	 znižujeme množstvo odpadu ukladané-

ho na skládky,
•	 šetríme prírodné zdroje,

•	 chránime životné prostredie,
•	 znižujeme náklady na zber a skládkova-

nie,
•	 prispievame k stabilite poplatkov pre 

občanov.

Ďalšie kroky obce
V oblasti odpadového hospodárstva 
sa obec bude naďalej venovať hľadaniu 
oprávnených dodávateľov služieb na zber 
a zhodnotenie odpadu. Cieľom je ďalšie 
zlepšovanie kvality životného prostredia 
a znižovanie množstva odpadu uskladne-
ného na skládke. Momentálne  pripravu-
jeme  podklady na projekt pre  zriadenie 
zberného dvora, kde sa chceme uchádzať 
o dotáciu z environmentálneho fondu .
Veríme, že spoločným zodpovedným 
prístupom dokážeme udržať náklady 
pod kontrolou a prispieť k čistejšiemu a 
zdravšiemu prostrediu v našej obci.

Poplatok za zmesový komunálny odpad sa nemení

!
Nová zberná nádoba na kuchynský 

biologicko rozložiteľný odpad na ulici Podhrádok
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Životné jubileá 60, 65, 70, 75 a 80 ro-
kov nie sú len číslom. Sú svedectvom 
rokov poctivej práce, radostí i starostí, 
vychovaných detí, budovaných domo-
vov a hodnôt, ktoré pretrvávajú. Každé 
z týchto jubileí predstavuje významný 
míľnik – chvíľu, keď sa človek môže s hr-
dosťou obzrieť späť a uvedomiť si, koľko 
dobra zanechal za sebou.

Naši jubilanti prijali pozvanie na sláv-
nostné stretnutie, ktoré sa konalo 13. feb-
ruára 2026.  Prítomným jubilantom sta-
rostka obce Predajná Tatiana Čontofalská 
vyslovila úprimné slová úcty a poďakova-
nia. Vo svojom príhovore ocenila ich celo-
životnú prácu, obetavosť a prínos pre našu 
obec. Každý z nich je súčasťou príbehu 
Predajnej – príbehu, ktorý píšu generácie 

Sú chvíle, ktoré naplnia sálu tichom 
plným dojatia. Chvíle, keď sa v náručí 
rodičov kolíše budúcnosť našej obce. 
Privítanie narodených detí v obci Pre-

Pocta rokom, ktoré prinášajú múdrosť

obyvateľov svojou každodennos-
ťou, ochotou pomôcť, vzájomnou 
spolupatričnosťou i láskou k rod-
nému kraju.

Slávnostnú atmosféru podu-
jatia umocnilo sprievodné slovo 
v podaní pani Renáty Lányovej, 
ktoré citlivo sprevádzalo jednot-
livé okamihy programu a pripo-
menulo hodnotu rodiny, úcty a 
medziľudskej blízkosti. Nechýbali 
ani umelecké  verše  prednesené 

pani Ľubomírou Foltínovou, ktoré dodali 
stretnutiu osobitý a srdečný rozmer.

O hudobný sprievod sa postarala pani 
Mariana Kňazovická a Ľudmila Cibuľová, 
ktoré svojím vystúpením potešili srdcia 
prítomných. 

Nech sú ďalšie roky života našich jubi-
lantov naplnené pevným zdravím, poko-
jom, rodinnou pohodou a radosťou z detí, 
vnúčat i priateľov. Nech ich sprevádza 
úcta a vďačnosť, ktorú si za svoje životné 
dielo právom zaslúžia.

Symbolické prijatie najmenších medzi občanov našej obce
dajná patrí k tým najkrajším a najdo-
jemnejším udalostiam, ktoré spolu ako 
spoločenstvo prežívame.

Každé dieťa, ktoré sa narodí, je malým 

zázrakom. Prináša so sebou čistotu, nádej 
a nový začiatok. V jeho očiach sa odráža 
svet, ktorý ešte len spozná, a v jeho úsme-
ve je prísľub radosti, ktorú rozdá svojmu 
okoliu.

Slávnostný akt privítania bol symbolic-
kým prijatím našich šiestich  najmenších 
občanov. Bola to  chvíľa, keď starostka 
obce vyjadrila rodičom úctu a podporu 
na ich krásnej, no zodpovednej ceste. Byť 
rodičom znamená učiť, chrániť, viesť, ale 
predovšetkým bezpodmienečne milovať.

Zazneli slová o rodine ako o bezpečnom 
prístave, o domove ako mieste istoty a o 
hodnotách, ktoré sa odovzdávajú z gene-
rácie na generáciu. Pretože práve v rodine 
sa začína všetko podstatné – prvé slová, 
prvé kroky, prvé sny.

Rodičom želáme veľa síl, trpezlivosti 
a nekonečnej radosti z každého nového 
dňa, ktorý vám vaše deti prinesú.

Každý nový život je prísľubom, že obec 
žije, rastie a má svoju budúcnosť. 
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Kurinec

Na strelnici

Od 1. septembra 2025 nadobudol účin-
nosť nový zákon č. 376/2024 Z. z. o in-
tegrovanej posudkovej činnosti, ktorý 
prináša zásadnú zmenu v posudzovaní 
odkázanosti na sociálne služby a pri 
poskytovaní peňažných príspevkov na 
kompenzáciu ťažkého zdravotného po-
stihnutia.
Nový zákon zjednocuje sociálne a lekár-
ske posudzovanie do jedného procesu. 
Pre občanov to znamená jednoduchší a 
prehľadnejší systém.

Čo sa mení?
Do 31. augusta 2025 vydávali rozhodnutia 
o odkázanosti na sociálnu službu mestá, 
obce alebo vyššie územné celky. Od 1. 
septembra 2025 túto pôsobnosť prebera-
jú úrady práce, sociálnych vecí a rodiny 
(ÚPSVR) podľa trvalého pobytu žiadateľa.
Občan tak po novom podáva jednu žia-
dosť o integrovaný posudok na prísluš-
nom ÚPSVR – či už ide o:
•	 opatrovateľskú službu,
•	 zariadenie pre seniorov,
•	 denný stacionár,
•	 peňažné príspevky na kompenzáciu 

(napr. opatrovanie, diétne stravovanie a 
iné).

Čo je integrovaný posudok?
Integrovaný posudok je nový, komplexný 
dokument, ktorý vzniká spojením:
•	 sociálnej posudkovej činnosti,
•	 lekárskej posudkovej činnosti.
Má povahu rozhodnutia podľa správneho 
poriadku a je možné sa voči nemu odvolať.
Obsahuje najmä:
•	 vyjadrenie k zdravotnému postihnutiu,
•	 stupeň a rozsah odkázanosti,
•	 posúdenie základných životných po-

trieb,
•	 návrh vhodných kompenzačných prí-

spevkov,
•	 odporúčanie sociálnej služby,
•	 termín opätovného posúdenia.
Výhodou je, že občan získa jeden doku-
ment použiteľný na viac účelov.

Aké sú hlavné prínosy?
ü	jednotný systém naprieč Slovenskom,
ü	menej administratívy pre občana,
ü	komplexné hodnotenie zdravotného a 

sociálneho stavu,
ü	väčší dôraz na individuálnu situáciu 

klienta,
ü	prehľad o nárokoch na služby a prí-

spevky.

K integrovanému posudku úrad prikladá
aj informačný list s ďalšími pokynmi.

Ako postupovať?
1.	Podajte žiadosť o integrovaný posudok 

na príslušnom ÚPSVR podľa trvalého 
pobytu.

2.	Priložte aktuálne lekárske správy a nále-
zy.

3.	Vyplňte sebahodnotiaci dotazník (usta-
novený vyhláškou).

Lehota na vybavenie je 60 dní, v zložitých 
prípadoch môže byť predĺžená o ďalších 
60 dní. Priemerná lehota vybavenia žia-
dostí je približne 44 dní.
Ak po získaní právoplatného integrované-
ho posudku podáte žiadosť o navrhnutý 
peňažný príspevok do dvoch mesiacov, 
opakovaný príspevok môže byť priznaný 
aj spätne – odo dňa podania žiadosti o 
integrovaný posudok (za splnenia zákon-
ných podmienok).

Dôležité upozornenie
Žiadosť je potrebné podať na ÚPSVR 
Brezno -  podľa miesta trvalého pobytu. 
Lekárske správy by mali byť aktuálne, 
keďže sa posudzuje zdravotný stav tr-
vajúci alebo predpokladaný na obdobie 
dlhšie ako jeden rok.

Poďakovanie 
za štedré srdce a pomoc blížnym 

v obci Predajná

Aj s odstupom niekoľkých mesiacov 
chceme v mene obce Predajná úprim-
ne poďakovať za krásny skutok solida-
rity, ktorý sa uskutočnil počas minu-
loročného predvianočného obdobia a 
priniesol radosť viacerým osamelým a 
sociálne odkázaným ľuďom.

Jarko Michalčík pripravil a daroval 
vianočnú večeru devätnástim  osame-
lým a sociálne slabším obyvateľom na-
šej obce, ako aj obyvateľom  zo sused-
nej  obce Jasenie a Nemecká.

Jedlo však nebolo potrebné len pri-
praviť, ale aj doručiť. O rozvoz sa v Pre-
dajnej ochotne postarali poslankyne 
obecného zastupiteľstva – pani Virágo-
vá a pani Búdová, ktoré venovali svoj 
čas, aby sa sviatočné jedlo dostalo ku 
každému, komu bolo určené.

Takéto gestá ľudskosti a vzájomnej 
pomoci si zaslúžia úprimné poďakova-
nie. Veríme, že podobné prejavy soli-
darity budú spájať našu komunitu po-
čas celého roka 2026, nielen v období 
Vianoc.

Sú dni, ktoré v kalendári svietia jem-
nejším svetlom. Medzinárodný deň žien, 
ktorý si každoročne pripomíname 8. mar-
ca, je práve takým dňom. 
Je to chvíľa, keď sa zasta-
víme a s úctou poďakuje-
me ženám za ich lásku, 
obetavosť, odvahu aj 
tichú silu, ktorou každý 
deň menia svet.

Korene tohto sviatku 
siahajú do čias, keď ženy 
museli o svoje práva bo-
jovať hlasno a vytrva-
lo. Jednou z tých, ktoré 
stáli pri jeho zrode, bola 
nemecká aktivistka Klára Zetkinová. Jej 
myšlienka venovať ženám medzinárodný 
deň bola vyjadrením túžby po spravodli-
vosti, rovnosti a dôstojnosti. O niekoľko 
desaťročí neskôr, v roku 1975, tento deň 
oficiálne uznala aj Organizácia Spoje-
ných národov, čím sa stal symbolom ce-
losvetovej solidarity.

Reforma posudkovej činnosti 
od 1. septembra 2025

No MDŽ nie je len spomienkou na 
minulosť. Je oslavou každej mamy, ktorá 
bdie nad svojím dieťaťom. Každej dcéry, 

ktorá sníva veľké sny. Kaž-
dej starej mamy, ktorá 
odovzdáva múdrosť ďalším 
generáciám. Každej ženy, 
ktorá pracuje, tvorí, milu-
je, bojuje a napriek prekáž-
kam kráča vpred.

Ženy sú často tichou 
oporou rodín, motorom 
komunít, inšpiráciou v 
práci aj v umení. Ich sila 
nie je vždy hlučná – nieke-
dy sa skrýva v trpezlivosti, 

v schopnosti odpúšťať, v ochote začať zno-
va. A práve táto sila si zaslúži náš obdiv 
každý deň, nielen 8. marca.

Medzinárodný deň žien je preto predo-
všetkým poďakovaním. Za nehu aj roz-
hodnosť. Za úsmev aj vytrvalosť. Za to, 
že ženy robia svet ľudskejším, citlivejším 
a krajším miestom.

Medzinárodný deň žien – pocta srdcu, sile a nehe
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V sobotu 7. februára 2026 sa obec 
Predajná spolu s reštauráciou Hamky 
Mňamky postarala o tradičné fašiango-
vé oslavy spojené so zabíjačkovými hod-
mi pre občanov.

Masky  si pripravili naši  dôchodcovia z 
Miestnej organizácie Jednota dôchodcov 
Predajná, nechýbali však ani deti, ktoré sa 
predviedli v maskách Batmana, Spiderma-
na,... Deti dostali za odmenu pampúchy a 
teplý čaj, zatiaľ čo dospelí v maskách od 
starostky obce ako odmenu za „kalíšok.“

Fašiangový sprievod v sprievode živej 
hudby Veselí chlapci z Horehronia pre-
šiel ulicami Predajnej – ulicou  Bečov, 
Zabečov, Podhrádok a Kalvárskou ulicou. 
Fašiangové maškary od občanov obce do-
stali symbolický „kalíšok“ a na oplátku ich 
masky vytancovali v sprievode hudby. 

Na námestí si návštevníci mohli pochut-
nať na tradičných zabíjačkových špeciali-
tách – klobásach, jaterniciach, škvarkách, 
studenom mäse a zabíjačkovej kapustnici. 
Nechýbala ani poriadna dávka smiechu, 
veselých tancov a radosti, ktorá sa šírila 
ulicami obce – niektoré masky dokonca 

Dovoľte mi predovšetkým poďakovať sa znova touto cestou za možnosť dočasne využívať 
priestory vášho Komunitného centra v Predajnej pre účely denného stacionára. Denný staci-
onár je ambulantná služba poskytujúca sociálne služby osobám odkázaným na pomoc inej 
fyzickej osoby počas dňa. Táto služba je neoceniteľnou pomocou rodinám, ale aj osamelo 
žijúcim občanom. Našimi klientmi sú seniori, ale aj mladí ľudia, ktorí potrebujú dohľad a 
pomoc. Okrem pomoci, poradenstva, podpory a sociálneho začlenenia v kolektíve navzájom 
upevňujeme a  rozvíjame naše zručnosti a venujeme sa mnohým zaujímavým činnostiam. 
Organizujeme rôzne podujatia, či už v rámci priestorov stacionára, alebo tématických vý-
letov do okolia. Pozývame hostí, prijímame pozvania na vystúpenia, keďže disponujeme 
bohatou škálou  programov, či už sú to tance, spev, alebo divadlo, slávime jubilantov. Spo-
ločne vyrábame rôzne druhy výrobkov a radi si aj niečo spoločne „ukuchtíme“. Našu činnosť 
môžete sledovať aj na našom profile na Facebooku pod názvom Denný stacionár Nemecká. 
Veľmi radi by sme v našich radoch privítali nových členov, seniorov, seniorky, alebo mladých 
dospelých aj z vašej obce. Bližšie informácie o podmienkach pre záujemcov o našu sociálnu 
službu sa dozviete pri návšteve v dennom stacionári Nemecká  (toho času na mieste - Komu-
nitné centrum Predajná), alebo na Obecnom úrade Predajná, radi vás uvítame a tešíme sa 
na vás.                                                                   Iveta Mravcová, Denný stacionár Nemecká

Veselé masky a zabíjačkové hody
„zatancovali“ aj samy od seba!

Fašiangy sa tak skončili v radostnej a 
veselej atmosfére. Organizátori veria, že 

budúci rok sa zúčastní ešte viac masiek 
a že pre ne bude pripravená bohatšia vý-
služka v podobe slaniny a klobások .

Vážení a milí obyvatelia obce Predajná



Zvesti pre občanov

PREDAJNIANSKE ZVESTI -  dvojmesačník o dianí v obci zadarmo do každej domácnosti. 
Vydáva: Obecný úrad Predajná, Námestie Juraja Pejku 67, t.č. 048/6192345, e-mail: obecpredajna@gmail.com. Redakčná rada: Ing. Mária Boberová, Eva Pocklanová. 
Redakcia sídli na obecnom úrade. Reg. OÚ BR - EV 3098/09, ISSN 1339-4576, IČO vydavateľa: 00313751. Dátum vydania periodickej tlače: február 2026

210 rokov od narodenia rodáka, 
ktorý miloval svoj kraj

V tomto roku si pripomíname 210. výročie narodenia nášho rodáka Juraj Pejka, 
ktorý sa narodil 25. apríla 1816 v obci Predajná a ktorého život i tvorba zostali pevne 
späté s rodným krajom.

Dvestodesať rokov je dlhý čas. Menia sa generácie, domy, cesty aj spôsob života. No 
hodnoty, ktoré pretrvávajú, sú tie, ktoré vyrastajú zo srdca – z lásky k domovu, k rodnej 
reči a k ľuďom. A práve taký bol Juraj Pejko.

Básnik s koreňmi v rodnej zemi
Narodil sa ako syn mlynára. Od detstva vnímal rytmus vody, šum stromov i spev 

ľudu. Možno práve tam, medzi prácou a každodenným životom jednoduchých ľudí, sa 
rodila jeho citlivosť a básnické slovo.

Hoci ho štúdiá zaviedli do viacerých 
miest a neskôr pôsobil ako právnik, 
jeho kroky ho opäť priviedli domov. 
Do Predajnej sa nevrátil ako cudzinec, 
ale ako človek, ktorý chce svojmu 
kraju slúžiť. Pôsobil ako „advokát 
chudobných,“ pomáhal ľuďom, radil, 
zveľaďoval hospodárstvo, šíril osvetu. 
Nebol len básnikom slov, ale aj skutkov.

Slovo, ktoré zostalo
Jeho básne niesli ducha štúrovskej 

doby, no zároveň v nich zaznievala 
hlboká osobná citlivosť. Písal o láske, o 
krajine, o živote i plynutí času. Mnohé z 
jeho piesní zľudoveli – a tak sa jeho meno 
nenápadne vpísalo do pamäti národa.

Na jeho hrobe v rodnej obci stojí 
jednoduchý nápis: „Juraj Pejko, básnik.“ 
Skromné slová pre človeka, ktorý 
zanechal bohaté duchovné dedičstvo.

Odkaz pre dnešok
Pri príležitosti 210. výročia jeho 

narodenia si uvedomujeme, že skutočná veľkosť človeka nespočíva len v tom, čo napíše, 
ale aj v tom, ako žije. Juraj Pejko zostal verný svojmu pôvodu, svojej obci i svojmu 
jazyku. Bol vzdelaným mužom, no nezabudol na obyčajných ľudí.

Nech je jeho život pripomienkou, že aj z malej obce môže vzísť osobnosť, ktorá 
presiahne svoj región a že láska k rodisku nie je slabosťou, ale silou.

S úctou si pripomíname nášho rodáka a ďakujeme za hodnoty, ktoré nám zanechal.
Nech jeho meno zostáva živé v pamäti ďalších generácií.

Divadelné predstavenie „Táračky“ v Predajnej
Dňa 6. januára 2026 sa pri príležitosti vysvätenia rímskokatolíckeho kostola v Predajnej, 
známeho ako Kostol Zjavenia Pána (Kostol Troch kráľov), konala slávnostná svätá 
omša. Po obrade slávnostné popoludnie pokračovalo kultúrnym zážitkom, o ktorý sa 
každoročne stará Obec Predajná – divadelným predstavením „Táračky – veselé výlevy 
z histórie Slovenska.“ Hru odohrali dvaja herci Potulného divadla J+T z Medzibrodu. 
Náš rodák Juraj Haviar  a jeho kolega Tomáš Pohorelec. Komédia „Táračky“ divákom 
priniesla množstvo smiechu. Zachytila komické situácie zo všedného života s ľahkosťou 
a humorným nadhľadom.
Divadelné predstavenie bolo vítaným doplnkom slávnosti a ukázalo, že humor a kultúra 
dokážu spájať komunitu a spríjemniť významné udalosti obce.

Verše z tvorby
Verše napísané po rozchode s milou

Predajnianske  hodiny smutne bijú,
už ma s mojou milou,
už ma s mojou milou, rozvádzajú. 
Rozvádzajú, ale nebojím sa. 
Príde tá hodina, príde tá hodina, 
ožením sa. 
Ožeň sa synečku, s Pánem Bohem,
nájdi si cérečku, nájdi si cérečku, 
sebe roveň. 

Úryvok z básne Sklad rozličných spevov

Jasno je nad nami – dobrá je hrabačka.
Spev letí horami, kde hrabe Slováčka. 
Keď Slovenka hrabe, Slovák kladie kopy.
Boh im žehná senom, stodoly i šopy. 

Ján FekiačJán Fekiač

Života Života 
menoslovmenoslov
Nekonečný poradovník skrúca sa 
pri dverách osudu.
Pestrosť jeho rodných čísel, 
pripomínajú farebnú stuhu. 
Rozpoznávam z mien i tváre. 
Nachádzam meno ocka, mamky!
Spolužiačky, priateľa 
i meno prvej detskej lásky.

Vraciam sa spiatky, 
bo už som na rade. 
Posaďte sa, prosím, 
vľúdny hlas mi káže. 
Previerkou prechádzam. 
Doktor skúma zrak môj, vnemy. 
Fonendoskop ozvu hlási, 
stav srdca, jeho premeny. 

Slovom i sluch sleduje mi, 
určí liečby kúru. 
Srdcu pokoj, lásku predpisuje 
na priateľstvo tinktúru.
Ku spolupatričnosti 
zvedavý pohľad do rodiska. 
S otázkou, ako sa má 
rodinka ďaleká i blízka? 

Recept uzatvára útecha, 
čo prináša nádeje pre zdravie. 
S pozdravom pre krásne, šťastné  
spolunažívanie.
Dovidenia. Zbohom, 
menoslov od dvier padá!
I život lekára v dnešnom čase 
smrť ukrutná postráda. 

Poradovník však nekončí. 
No tento odlieta do diaľav. 
Vďaka za všetkých v ňom, 
Pánu Bohu modlitby posielam. 
Splň mu, Pane Bože, 
posledné jeho želanie. 
Ďakujeme vám za všetko! 
Sladké v raji odpočívanie.

Venované pamiatke 
MUDr. Petra Zlevského, 
obvodného lekára v Predajnej.
Dňa 6. 2. 2026 sme si pripomenuli 
5. výročie úmrtia. Česť jeho pamiatke! 
Nech odpočíva v pokoji!
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Majstrovstvá sveta juniorov 
a kadetov v Arberi
Ján Kováč, mladý biatlonista z Predajnej,  úspešne reprezentoval 
Slovensko na MS juniorov a kadetov v Nemecku, ktoré sa konali 
v dňoch od 28. februára do  8. marca 2026. V šprinte kadetov 
na 7,5 km obsadil skvelé 51. miesto. Ján ukázal odhodlanie a 
bojovného ducha, nestratil sa  v svetovej konkurencii.

Gratulujeme a držíme palce v ďalších športových výzvach!

Čo nové v našej škole

Zimné radovánky a tvorivé dielne
Začiatok roka v Základnej škole s materskou školou v Predajnej 
bol bohatý na zaujímavé aktivity. Deti v školskom klube využili 
zimné počasie na sánkovačku, bobovanie a stavanie snehuliakov. 
Po návrate do tried pokračovali tvorivými dielňami, kde vyrábali 
zimné dekorácie a ozdoby (foto).

Medzinárodný deň bez internetu
28. januára si žiaci pripomenuli Deň bez internetu. Šiestaci 
a siedmaci pripravovali projekty o rôznych štátoch sveta s 
pomocou atlasov a máp, čím dokázali, že aj bez moderných 
technológií sa dá efektívne pracovať s informáciami.

Športové úspechy našich žiakov
Škola sa môže pochváliť výbornými výsledkami v športových 
súťažiach. Na Zimnej žiackej olympiáde v behu na lyžiach na 
Štrbskom Plese obsadili Natália Kohútová 1. a 2. miesto, Simona 
Kohútová 3. a 4. miesto, Alica Beraxová 4. a 5. miesto a Bohumír 
Kazár 6. a 7. miesto. Bohumírovi Kazárovi sa darilo aj na 
biatlonových pretekoch v Osrblí, kde získal 1. miesto v pretekoch 
obratnosti a 3. miesto v rýchlostných pretekoch.

Vzdelávanie a prírodoveda
V rámci biológie si piataci pripomenuli Medzinárodný deň 
mokradí. V spolupráci s pracovníčkami Štátnej ochrany prírody SR 
sa dozvedeli zaujímavosti o mokradiach, ich význame pre prírodu 
a o rastlinách a živočíchoch, ktoré v týchto ekosystémoch žijú.

Netypická telesná výchova
Február obohatila aj netradičná hodina telesnej výchovy. 
Školu navštívila úspešná karatistka v rámci projektu Generácia 
Olymp. Žiaci sa naučili základy karate a sebaobrany a zároveň si 
pripomenuli hodnoty športu – disciplínu, rešpekt a vytrvalosť.

Priateľský zápas
Florbalový pondelok, tak sa mohol pokojne volať pondelok 
16. februára 2026. V telocvični našej základnej školy sa stretli 
florbalisti z našej školy a športovci zo ZŠ Jasenie. Mladí bojovníci 
a bojovníčky zložili prísahu FAIR PLAY a vypočuli si pokyny 
rozhodcu pána učiteľa Maximiliána Mistríka. Urputný boj 
medzi oboma tímami trval až do konca zápasu. Hráči boli 
veľmi vyrovnanými súpermi. Do poslednej chvíle nebolo 
jasné, ktoré družstvo vyhrá. Nakoniec sa víťazmi stali domáci 
florbalisti. Zápas skončil výsledkom 11:9. Trénerky, pani učiteľka 
Terézia Kováčová a pani učiteľka Želmíra Kohoutová, boli na 
svojich zverencov právom hrdé. Nakoniec spoločne vyhlásili  
najlepšieho hráča z každého družstva. Oboch najlepších hráčov 
odmenili krásnymi pohármi. Za najlepšieho hráča nášho tímu 
bol vyhlásený Tomáš Kováč. Oceneným hráčom z tímu Jasenie 
bol Sebastian Bíreš. Všetci zúčastnení dostali medaily a malú 
sladkosť (foto nášho tímu s trénerkou). Veľká vďaka patrí aj 
sponzorovi pánovi Tomášovi Kováčovi. 

Aj počas prvých mesiacov roka 2026 škola žiakom priniesla 
množstvo nových vedomostí, pohybu, tvorivosti a spoločných 
zážitkov.

Január a február plné aktivít a zážitkov


